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001 

 

[Собственноручная подпись Императрицы 

Екатерины II] Грамота о пожаловании чином 

корнета Лейб-гвардии Конного полка вахмистра 

Лейб-гвардии Конного полка Николая Бурцова, от 

31 декабря 1777 года c собственноручной подписью 

Императрицы Екатерины II 

Размер: 24,3 х 39,4 см 

Бланк о пожаловании чином (пергамент, типографская 

печать), печать золотом, золотая краска, акварель, 

гуашь, чернила, сургуч. 

170 000 р 

002 

 
 

Статут ордена Святой Анны. 

[1829]. 20 с. 33 х 22 см 
20 000 р 

003 

 

Портрет императрицы Екатерины II. 

Неизвестный художник 

Конец XVIII – начало XIX вв. 

Размер 60 х 52,5 см 

Холст, масло 

1 600 000 р 

004 

 

Портрет императора Павла I. Копия неизвестного 

художника с картины В.Л. Боровиковского (1796). 

1800–1840/1850-е гг. 

Холст, масло 

84 х 70 см (овал) 

2 700 000 р 

005 

 

Медальон с портретом Императора Александра I. 

Санкт-Петербург, Императорский стеклянный завод (?) 

1820-е гг. 

Размер: 8 х 6,5 см 

Зеленое стекло, бронза, позолота 

290 000 р 

006 

 

Портрет императора Николая I. 

Неизвестный художник 

Вторая половина XIX в. 

74,5 х 61 см 

Холст, масло 

450 000 р 
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007 

 

Портрет Императора Александра II в мундире 

Лейб-гвардии Преображенского полка. Художник 

Артемий Груздин. 

Конец 1860-х – начало 1870-х гг. 

92,5 х 73 см 

Холст, масло 

2 650 000 р. 

008 

 

Великий Князь Наследник Цесаревич Александр 

Николаевич. 

Литография Фельтена в России и Карлсруэ 

1840-е гг. 

39 х 28 см 

Офорт, бумага, дублированная на картон 

5 500 р. 

009 

 

Портрет Императора Александра II. 

Неизвестный художник. 

1860-е гг. 

Размер в раме: 103 х 88 см 

Размер в свету (овал): 76,8 х 64,4 см 

Холст, масло. 

700 000 р. 

010 

 

Пара стульев из Большого дворца в Петергофе. 

Российская Империя, 1820–1830-е гг. 

Размеры: 86 х 54 х 45 см 

Красное дерево, сосна, фанеровка 

350 000 р. 

011 

 

Флакон для уксуса из Собственного 

императорского сервиза дворца «Коттедж» в 

усадьбе Александрия в Петергофе. 

Императорский стеклянный завод. 1827–1829 гг. 

Хрусталь бесцветный, кобальтовый, алмазная грань, 

роспись. 

Высота: 13,8 см 

100 000 р. 

012 

 

[Подарок Императора Николая I] Тарелка из 

сервиза «Золотой рубин» Великой Княжны Ольги 

Николаевны, королевы Вюртембергской. 

Санкт-Петербург, Императорский стеклянный завод 

1846 г. 

Диаметр: 23 см 

Стекло «золотой рубин». 

120 000 р. 
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[Подарок Императора Николая II]. Пара ваз для 

фруктов из сервиза «Золотой рубин» Великой 

Княжны Ольги Николаевны, королевы 

Вюртембергской. 

Санкт-Петербург, Императорский стеклянный завод 

1846 г. 

Высота 26 см, диаметр 22 см 

Стекло «золотой рубин», бесцветное, грани алмазом, 

шлифовка, серебро 

4 000 000 р. 

13 

bis 

 

[Подарок Императора Николая I]. Двойной геридон 

из сервиза «Золотой рубин» Великой Княжны 

Ольги Николаевны, королевы Вюртембергской. 

Санкт-Петербург, Императорский стеклянный завод 

1846 г. 

Высота 46 см, диаметр 21 см 

Стекло «золотой рубин», бесцветное, грани алмазом, 

шлифовка, серебро 

2 700 000 р. 

014  

 

Лот из двух предметов: 

1. Императрица Мария Александровна. Фотография 

Санкт-Петербург, фотоателье Везенберга 1860-е гг. 

Размер фотографии: 8,2 х 5 см; размер паспарту: 10 х 6 

см 

2. Почтовый конверт «В собственную Канцелярию 

Государыни Императрицы», прошедший почту. 1856 г. 

Размер: 9,5 х 14,5 см Бумага, орешковые чернила. 

15 000 р. 

015 

 

[Автограф Великой княгини Ольги Фёдоровны] 

Собственноручная записка Великой княгини Ольги 

Федоровны на визитной карточке с тисненой 

монограммой «ОФ» под императорской короной. 

[на фр. яз.] 1 л. 9 × 11,5 см 

25 000 р. 

016 

 

Наперстный крест для духовенства в память 

Крымской (Восточной) войны 1853–1856 гг. 

Санкт-петербургский монетный двор 

1856–1862 гг. 

Вес: 38,2 г 

Размер: 10,2 х 5,8 см 

Темная бронза 

10 000 р. 

017 

 

Жетон в память коронования Императора 

Александра II. 

1856 г. 

Вес: 4,08 г ; Диаметр: 22 мм. Серебро. 

5 000 р. 
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Знак отличия за беспорочную службу XXV лет в 

военных чинах. На Георгиевской ленте. 

Российская империя, частная мастерская 

Середина XIX в. Размер: 3,6 х 4,2 см. Вес: 23,48.  

Серебро, позолота, золото, муар 

180 000 р. 

019 

 

Знак Императорского Общества размножения 

охотничьих и промысловых животных и 

правильной охоты. 

Российская Империя, частная мастерская, 1875 

Размер: 2,8 х 2,5 см 

Вес: 7,91 г 

Бронза, эмаль, позолота 

45 000 р. 

020 

 

Великий Князь Константин Николаевич, генерал-

адмирал, генерал-адъютант. Визит-портрет. 

Российская империя, частное фотоателье. 1860-е гг. 

Размеры портрета 9,1 х 5,7 см; размеры паспарту 10,2 х 

6,1 см 

6 500 р. 

021 

 

Великий Князь Цесаревич Александр 

Александрович в партикулярном платье. 

Лейпциг, литография А. Вегера 

1870-е гг. 

19,9 х 15,3 см 

Бумага, литография 

3 500 р. 

022 

 

Император Всероссийский Александр II. Гравюра 

по рисунку Ф. Маркина. 

1875 г. 

Размер: 43х29,5 см (в свету); 54х43 см (в раме) 

Бумага, резцовая гравюра 

 

15 000 р. 

023 

 

Главнокомандующий русской армии генерал-

фельдмаршал Великий Князь Николай Николаевич 

(Старший) с высшими офицерскими чинами штаба 

и командирами частей после подписания Сан-

Стефанского мира в 1878 г. перед отъездом в 

Россию. 

Российская империя (?), неизвестное фотоателье, после 

1878 г. 

Размер фотографии: 18 х 23,7 см, размер паспарту 18,8 

х 24,4 см 

25 000 р. 



Аукцион № 33 (121) 13 октября 2021 
 

5 
 

024 

 

Портмоне с портретами Императора Александра II 

и Императрицы Марии Александровны. 

Франция (?), 1870-е гг. 

Размер: 14,5 х 8,5 см 

Сталь, кожа, тиснение. 

 

20 000 р. 

025 

 

Плакетка «Памяти Царя-Освободителя Александра 

II». 

Российская Империя, частная мастерская. 

1881 г. 

Размер бронзового барельефа: 22х14 см. Размер 

деревянной основы: 28 х 20,5 см 

Вес: 1918 г 

Бронза, дерево 

150 000  р. 

026 

 

[Отец писателя В.А. Гиляровского] Должностной 

знак Судебного пристава на имя А.И. 

Гиляровского, с цепью. 

Российская Империя, неизвестная мастерская, 1881. 

Размер 4,9 х 6,5 см 

 

220 000 р. 

027 

 

Объявление о коронации Императора Александра 

III и Императрицы Марии Федоровны. 

СПб.: Экспедиция Заготовления Государственных 

Бумаг, 1883. 1 л. Размер: 33 х 26 см. 

Бумага, хромолитография. 

20 000  р. 

028 

 

Собственноручное письмо графини фрейлины 

Александры Андреевны Толстой к императрице 

Марии Федоровне от 5 мая 1883 г. 

[на фр. яз.]. 

2 л. 

Размер: 20×12,4 см 

Бумага с монограммой под графской короной, чернила. 

 

45 000  р. 

029 

 

Автограф Императора Александра III и графа И.И. 

Воронцова-Дашкова] Грамота на вручение ордена 

Святого Станислава 1-й степени, начальнику 

отделения по торговле при министерстве 

Иностранных дел Испании дону Исидору Милласу. 

Дания. Фреденсборг. 2 сентября 1887 г. 

[4] с. 

Размер: 22 х 35 см 

Бланк грамоты о награждении, чернила. 

 

90 000  р. 
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Портрет Императора Александра III. 

Российская империя, неизвестное фотоателье 

Отпечаток конца XIX – начала XX в. с оригинала 1888 

г. 

Размер фотографии 14,2 х 9,7 см; размер паспарту 16,5 

х 10,6 см 

15 000 р. 

031 

 

 

[Автограф Великого Князя Владимира 

Александровича] Собственноручное письмо 

Великого Князя Владимира Александровича. 

[на фр. яз.]. 

Датировано 13 февраля 1884 г. 

Бумага верже с водяными знаками. 

2 л. 12,5×9,8 см 

45 000 р. 

032 

 

 

[Автограф Великой Княгини Марии Павловны] 

Собственноручная записка Великой Княгини 

Марии Павловны на визитной карточке с тисненой 

золотой монограммой «МП» под императорской 

короной. 

[на фр. яз.]. Датирована 2 мая 1892 г. 

1 л., 11,7×7,8 см 

40 000  р. 

033 

 

 

[Автограф Великого Князя Константина 

Константиновича] Собственноручная записка 

Великого Князя Константина Константиновича, 

адресованная императрице Марии Фёдоровне, на 

личной визитной карточке с тисненой золотой 

монограммой «КК» под императорской короной. 

[На фр. яз.] Б.г.; 1 л. Размер: 6,6 × 10,3 см. 

100 000 р. 

034 

 

[Из библиотеки Великого Князя Константина 

Константиновича (КР) с его пометами] Цебрикова, 

М.К. Каторга и ссылка. 

Женева, Вольная русская типография, [1889] 

68 000  р. 

035 

 

Е.И.В. Великий Князь Константин 

Константинович. Открытое письмо. 

1922 г. 

14х9 см. 

Отпечаток на бланке открытого письма. 

1 000 р. 
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[Автограф Великой Княгини Елизаветы 

Маврикиевны] Открытое письмо «Августейшие 

дети их Императорских Высочеств Великого Князя 

Константина Константиновича и Великой Княгини 

Елисаветы Маврикиевны». 

Санкт-Петербург, Издание «В пользу Общины Святой 

Евгении»; Т-во Р. Голике и А. Вильборг, [начало XX 

в.] 1 л. 14,2 × 9,1 см. 

50 000  р. 

037 

 

Великая Княгиня Елизавета Маврикиевна. 

Санкт-Петербург, фотоателье П. Жукова 

1905 г. 

Размер фотографии 225 х 109 мм, паспарту 322 х 175 

мм 

35 000 р. 

038 

 

 

[Автограф Великой Княгини Елизаветы 

Маврикиевны] Собственноручная записка Великой 

Княгини Елизаветы Маврикиевны от 6 января 

1917 г. 

[на фр. яз.]. [2] л.16,5 х 11,7 см 

Бумага с траурной каймой 

70 000  р. 

039 

 

[Вензель Князя Императорской Крови Гавриила 

Константиновича Романова] Жетон с 

государственным гербом и вензелем Князя 

Императорской Крови Гавриила Константиновича. 

Российская империя, частная мастерская 1910-е гг. 

Вес: 4,26 г 

Размер: 27 х 19 мм 

Серебро, эмаль. 

50 000 р. 

040 

 

Юнкера Киевского военного Великого Князя 

Константина Константиновича училища с 

начальником училища генералом Николаем 

Христофоровичем Калачёвым (в центре в тёмных 

очках), инспектором классов Павлом Фёдоровичем 

Старком (слева), батальонным командиром 

Василием Афанасьевичем Сигаревым (справа). 

Киев, фотография П.М. Кутыркина 

1915–1917 гг. 

Размер фотографии 15,9 х 28,9 см; размер паспарту 26 

х 38,2 см 

15 000  р. 

041 

 

Заведующий Кавказским коннозаводским округом 

Талызин Степан Александрович. 

Тифлис, фотоателье В. Барканова 

1870-е гг. 

Фотография 13,8 х 9,5 см 

Паспарту 18,2 х 13,4 см 

5 000  р. 
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Полковник Владимир Платонович Ляхов и генерал 

Василий Андреевич Нуджевский среди офицеров и 

нижних чинов 45-го пехотного Азовского полка. 

Тифлис, Кавказская фотография С.С. Луарсабова 

Конец XIX в. 

Размер 23 х 30 см 

20 000 р. 

043 

 

Управляющий рыболовным Обществом Сацудзима 

(Северная часть Сахалина) Хакодатэ Учияма 

Кичита. 

Токио, фотоателье Судзуки Синъити (S. Suzuki). 

Конец XIX в. 

Размер фотографии: 15,1 х 9,9 см; 

размер паспарту: 16 х 10,2 см 

3 000 р. 

044 

 

[Редкость]. Швейковский, П.А. Суд чести и дуэль в 

войсках Российской армии. (Действующее 

законодательство со всеми комментариями). 

Настольная книга для офицеров всех родов оружия 

/ сост. П. Швейковский. 2-е изд. 

СПб.: В. Березовский, 1898 

VI, 176 с. 22х14,5 см. 

 

15 000  р. 

045 

 

Фужер для вина из офицерского собрания Лейб-

гвардии Егерского полка. 

Санкт-Петербург, Императорский стеклянный завод 

Конец XIX в. 

Высота: 12,5 см 

Стекло 

45 000 р. 

046 

 

Фужер для вина из офицерского собрания Лейб-

гвардии Егерского полка. 

Санкт-Петербург, Императорский стеклянный завод 

Конец XIX в. 

Высота: 12,5 см 

Стекло 

45 000 р. 

047 

 

Ваза фруктовая из сервиза Великого Князя Павла 

Александровича с монограммой «ПА» под 

Императорской короной. 

Российская Империя или Париж 

Конец XIX – начало XX в. 

Высота: 16 см 

Диаметр: 24,5 см 

Фарфор, крытье, золочение. 

120 000 р. 
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Тарелка пирожковая из сервиза Великого Князя 

Павла Александровича с монограммой «ПА» под 

Императорской короной. 

Российская Империя или Париж 

Конец XIX – начало XX в. 

Диаметр: 16,5 см. 

Фарфор, крытье, золочение. 

45 000 р. 

049 

 

Чайная пара из сервиза Великого Князя Павла 

Александровича. 

Российская Империя, частный фарфоровый завод 

Конец XIX – начало XX в. 

Размеры: чашка: высота – 4 см, диаметр верха – 7,8 см, 

блюдце: диаметр – 11,8 см 

Фарфор; роспись по трафарету 

70 000 р. 

050 

 

Тарелка пирожковая из свадебного сервиза 

Великого Князя Сергея Александровича и Великой 

Княгини Елизаветы Федоровны. 

Российская Империя 

Конец XIX в. 

Диаметр: 14 см 

Фарфор; крытье, золочение. 

50 000 р. 

051 

 

Кофейная пара из свадебного сервиза князя Сергея 

Александровича и Великой Княгини Елизаветы 

Федоровны Российская Империя. 

Российская Империя 

Конец XIX в. 

Размеры: 

чашка: высота – 5,8 см; диаметр верха – 6 см 

блюдце: диаметр –12 см 

Фарфор; крытье, золочение. 

Марки: на чашке – золотом «H» (метка). 

 

110 000 р. 

052 

 

Стол гостиный из усадьбы «Ильинское» 

Московского генерал-губернатора Великого Князя 

Сергея Александровича. 

Российская Империя 

1880-е гг. 

Высота 74 см; размер столешницы 66 х 93 см 

Палисандр (?), сосна, массив, фанеровка 

1 200 000 р. 

053 

 

[Из Императорского обихода] Шесть салфеток с 

Российской Императорской короной. 

 

Франция (?), начало XX века. 

Размер: 26 х 26 см. 

Хлопок саржевого плетения, кружево, вышивка 

95 000 р. 
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[Императорское и Великокняжеское Ильинское. 

Альберт Бенуа] Ильинское. Мостик. Художник 

Бенуа Альберт Николаевич (1852–1936). 

1899 г. 

Бумага, графитный карандаш, акварель 

16,1 х 24,3 см 

500 000 р. 

055 

 

 

[Святой, почитаемый в семье Романовых] Лот из 

двух предметов: 

1. Икона Святой Серафим Саровский с Предстоящими 

(Ангел-Хранитель и Cвятой Иоанн) 

Российская империя, неизвестная мастерская Начало 

ХХ в. Размер: 31х26,5х2,5см Дерево, левкас, темпера, 

цировка по золоту, цветные лаки. 2. Служба с 

Акафистом преподобному и богоносному отцу нашему 

Серафиму, Саровскому чудотворцу. Москва, печатано 

с Московского Синодального издания, 1913 г. 40 с. 15 

х 11,5 см. В издательской иллюстрированной обложке 

35 000 р. 

056 

 

Жетон в память посещения Императором 

Николаем II Саровской пустыни 17–20 июля 1903 

года. 

Российская Империя, неизвестная мастерская 

1903 г. 

Размер жетона 26 х 18 мм. Размер с подвеской 65 х 48 

мм. Вес 12,45 г. Серебро 

4 500 р. 

057 

 

Жетон «Казанская Пресвятая Богородица». 

Российская Империя, частная мастерская 

1900-е гг. 

Размер: 32х23 мм 

Серебро, чеканка, гравировка. 

700 р. 

058 

 

[Тобольские святые] Двусторонний жетон «Образ 

Тобольской Богородица», «Образ Иоанна 

Тобольского». 

Российская Империя, частная мастерская 

1916 г. 

Размер: 24х11 мм 

Серебро, чеканка 

1 500 р. 

059 

 

[Под покровительством Великого Князя Сергея 

Александровича, Почта России] Жетон «В память 

открытия состоящего под покровительством Его 

Императорского Высочества Великого Князя 

Сергея Александровича Дома призрения для 

заслуженных престарелых чинов Почтово-

Телеграфного ведомства». 

Москва (?), частная мастерская 

1899 г. Размер 30 × 30 мм 

Вес 12,62 г. Серебро 

40 000 р. 
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060 

 

[Автограф Великой Княгини Елизаветы 

Фёдоровны] Новогоднее поздравление от Великой 

Княгини Елизаветы Фёдоровны, собственноручно 

ею написанное и оформленное рисунком цветка 

шиповника в технике пошуар. 

[на фр. яз.]. 

1899 г. 

Бумага, пошуар, чернила. 

13,5 х 22,5 см 

250 000 р. 

061 

 

[Коронация Императора Николая II] Делегация 

Австро-Венгерской империи во главе с эрцгерцогом 

Австрийским Евгением на празднованиях по 

случаю коронации императора Николая II в 

Москве в 1896 г. 

Москва, фотоателье Мебиуса. 1896 г. 

Размер изображения 341 х 445 мм, 

размер паспарту 480 х 670 мм 

 

70 000 р. 

062 

 

Европейские монархи и их дворы / сост. Politikos; 

пер. В. Ранцов. СПб.: Издание Ф. Павленкова; 

Типография газеты «Новости», 1891. СПб.: Издание Ф. 

Павленкова; Типография газеты «Новости», 1891. 

4 000 р. 

063 

 

[Коронация Императора Николая II] 

Торжественный выход коронационной процессии 

из Успенского собора Московского кремля во 

время коронации Императора Николая II. 14 (26) 

мая 1896 

Размер: 34 х 47 см 

Альбуминовый отпечаток. 

45 000 р. 

064 

 

[Коронация Императора Николая II] Программа 

коронационных народных гуляний. Народный 

праздник. Май 1896 года. Москва, Товарищество 

Скоропечатни А.А. Левенсон, 1896. 1 л. Размер: 52 × 

20 см 

Бумага, хромолитография. 

 

 

35 000 р. 

065 

 

[Коронация Императора Николая II]. Альбом в 

память коронации Императора Николая II и 

Императрицы Александры Федоровны, 

составленный адъютантом наследного принца 

Саксонского Гансом Круг фон Нидда, одним из 

участников торжеств: фотографии, приглашения, 

меню, программы, билеты.  1896 г. 14 л. 

290 000 р. 
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066 

 

 

[Великая Княжна Ольга Николаевна] Альбом 

фотографий закладки храма во имя святой Ольги в 

ознаменование радостного события дня рождения 

Ее Императорского Высочества Великой Княжны 

Ольги Николаевны, при станции Ольгинской, I 

дистанции IX уч. Сред.Сиб.ж.д. 11 июля 1897 / фот. 

М. Аксельрод. [Красноярск], 1897. 5 л. фот. 24х33 см. 

В издательском цельнокожаном переплете с 

тиснением. 

95 000 р. 

067 

 

Знак юбилейный Ведомства учреждений 

Императрицы Марии, для лиц обоего пола, 

состоявших на действительной службе в Ведомстве 

к 2 мая 1897 г. Российская империя, частная 

мастерская 

Конец XIX – начало XX в. 

Вес: 15,8 г 

Размер: 65 х 34 мм 

Бронза, позолота. 

25 000 р. 

068 

 

Медаль «За труды по Первой всеобщей переписи 

населения 1897 года». 

Санкт-петербургский монетный двор 

1896–1897 гг. 

Вес: 15,13 г 

Диаметр: 29 мм 

Бронза 

5 500 р. 

069 

 

Медаль «За поход в Китай в 1900–1901 гг.» 

Санкт-Петербург, частная мастерская. 1901–1904 гг. 

Диаметр 38 мм 

Вес 9,1 г 

Бронза 

 

1 500 р. 

070 

 

Медаль Всемирной выставки в Париже 1900 года, 

присужденная «Товариществу химических заводов 

П. К. Ушкова и Ко». 

Париж, 1900 г. 

Диаметр: 6,4 см 

Вес: 105,26 г 

Бронза 

3 000 р. 

071 

 

Медальон с изображением герба дворянского рода. 

Российская Империя, частная мастерская 

Вторая половина XIX в. 

Диаметр: 4 см 

Сульфатное стекло, белая масса. 

35 000 р. 
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072 

 

 

[Альбом фототипий] Александровское Военное 

училище в Москве. Москва: Издание фотографа П.П. 

Павлова, 1899 

42 л. ил. 25,6 х 36,2 см 

25 000 р. 

073 

 

[Ливадийский дворец] Императорские лошади – 

подарки султана Османской империи и 

сопровождающие их лица в Ливадийском дворце. 

Царское село, фотоателье К.Е. фон Ган и Ко 

1900-е гг. 

Размер фотографии 16,5 х 22,2 см. Размер паспарту 

25,2 х 31,8 см 

10 000 р. 

074 

 

[Ливадийский дворец] Военные атташе Османской 

империи в Ливадийском дворце. 

Царское Село, фотоателье «К.Е. фон Ган и К°» 

1900-е гг. 

Размер фотографии 14,5 х 18,6 см; Размер паспарту 

24,2 х 33,3 см 

Бумага, фотография. 

10 000 р. 

075 

 

Вид на Васильевский спуск, собор Василия 

Блаженного и Лобное место. Фотограф Павлов 

Пётр Петрович. 1890-е–1900-е гг. 

Размер фотографии 20 х 27 см. Размер паспарту 29 х 36 

см 

Бумага, фотография 

Фирменное паспарту. 

5 000 р. 

076 

 

Вид на Москву с территории Кремля. Фотограф 

Павлов Пётр Петрович. 

1890-е–1900-е гг. 

Размер фотографии 20 х 27 см 

Размер паспарту 29 х 36 см 

Бумага, фотография. Фирменное паспарту. 

5 000 р. 

078 

 

Никольская улица. Фотограф Павлов Пётр 

Петрович. 

1890-е–1900-е гг. 

Размер фотографии 20 х 27 см. Размер паспарту 29 х 36 

см 

Бумага, фотография. Фирменное паспарту. 

5 000 р. 
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079 

 

Вид на Верхние торговые ряды (ныне ГУМ). 

Фотограф Павлов Пётр Петрович. 

1890-е–1900-е гг. 

Размер фотографии 20 х 27 см. Размер паспарту 29 х 36 

см 

Бумага, фотография. Фирменное паспарту. 

5 000 р. 

080 

 

Собрание участников съезда железнодорожных 

деятелей. 

Санкт-Петербург, фотоателье Иосифа Оцупа 

1900-е гг. 

Размер фотографии: 18,3 х 29 см. Размер паспарту: 26,5 

х 37,1 см 

Фотография наклеена на фирменное паспарту. 

5 000 р. 

081 

 

Часы наградные от Общества Владикавказской 

железной дороги, в фирменном футляре. 

Швейцария, Фирма «HY Moser&C°» 

Конец XIX в. 

Вес: 83, 85 г 

Размер: 63х49 мм 

Серебро, чеканка, гравировка 

420 000 р. 

082 

 

[Конногвардейцы в Красном Селе] Часы с 

дарственной надписью от корнета Лейб-гвардии 

Конного полка князя В.Н Орлова «На память о 

разведках 1891–1892 г.» унтер-офицеру 4-го 

эскадрона В. Куприянову. 

Швейцария, Флерье. 

Торговый дом Павла Буре 

1892 г. 

Вес: 117, 49 г 

Размер: 60х50 мм 

Серебро, гравировка, золото 

300 000 р. 

083 

 

Часы наградные «За успешную выездку ремонтной 

лошади». 

Швейцария, Флерье. 

Торговый дом Павла Буре 

1900-е гг. 

Вес: 140, 07 г 

Размер: 70х55 мм 

Серебро, золото, гравировка 

120 000 р. 

084 

 

Гренадёрка офицера 1-3 батальона Лейб-гвардии 

Павловского полка. Реконструкция исторического 

образца 1825-1917 гг. 

Россия, частная мастерская. 

Начало 2000-х гг. 

Высота: 40 см 

Ткань, дерево (каркас), кожа, бронза, золочение, 

эмаль, галун, серебрение, серебряная канитель, 

пайетки. 

450 000 р. 
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085 

 

[Подарок от Великого Князя Андрея 

Владимировича] Часы карманные, жалованные, с 

вензелем Великого Князя Андрея Владимировича и 

его портретом на циферблате. 

Швейцария, Флерье. 

Торговый дом Павла Буре 

1900-е гг. 

Вес: 119, 03 г 

Размер: 61х53 мм 

Серебро, золото. 

750 000 р. 

086 

 

[Подарок от Великого Князя Михаила 

Александровича] Часы карманные, жалованные, с 

вензелем Великого Князя Михаила 

Александровича, в оригинальном футляре. 

 

Швейцария, Флерье. 

Торговый дом Павла Буре 

1900-е гг. 

Вес: 83, 85 г 

Размер: 63х49 мм 

Золото 

850 000 р. 

087 

 

Российский Император Николай II. Открытое 

письмо на бланке Всемирного почтового союза. 

Западная Европа 

1900–1920-е гг. 

Размер: 13,7х8,9 см. 

3 000 р. 

088 

 

[Издание Антибольшевистского комитета] 

Император Николай II императрица Александра 

Федоровна. Открытое письмо. 

Париж, фотоателье «Stе. Russie» Богдановой 

1920-е гг. 

Размер 14х9 см 

1 500 р. 

089 

 

Император Николай II c Императрицей 

Александрой Федоровной. Открытое письмо. 

Париж, художественное издательство «L. Patras» 

1920-е гг. 

Размер: 9х13,8 см 

1 000 р. 
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090 

 

Великая Княжна Елена Владимировна. 

Санкт-Петербург, фотоателье «Левицкий и сын» 

1883 г. 

Размер фотографии 13,1 х 9,5 см 

Размер паспарту 15 х 10,8 см 

5 000 р. 

091 

 

Великий Князь Кирилл Владимирович в общей 

флотской форме флигель-адъютанта, старшего 

лейтенанта. 

Царское Село, фотоателье Л. Городецкого. Около 1900 

г. 

Размер фотографии 13,8 х 10 см; 

размер паспарту 16,5 х 10,7 см 

Фотография наклеена на оригинальное паспарту 

фотоателье Л. Городецкого. 

25 000 р. 

092 

 

Великий Князь Борис Владимирович, флигель-

адъютанта, корнета лейб-гвардии Гусарского Его 

Величества полка. 

Царское Село, фотоателье Л. Городецкого. Около 1900 

г. 

Фотография 13,8 х 10 см 

Паспарту 16,3 х 10,5 см 

Фотография наклеена на оригинальное паспарту 

фотоателье Л.С. Городецкого 

25 000 р. 

093 

 

Знак об окончании Николаевской Инженерной 

Академии. 

Санкт-Петербург, мастерская Братьев Вундер, 1880-

1890-е гг. 

Размер: 6,2 х 4,5 см 

Вес: 37,08 г 

Бронза, серебрение 

60 000 р. 

094 

 

Знак об окончании Императорского Московского 

технического училища. 

Москва, частная мастерская 

Конец XIX в. 

Размер 56 х 45 мм 

Вес 34,2 г 

Серебро, позолота 

230 000 р. 

095 

 

Знак об окончании Демидовского юридического 

лицея в Ярославле. 

Российская империя, неизвестная мастерская 

Начало ХХ в. 

Размер: 6,5 х 4,4 см 

Вес: 48,97 г 

Бронза, эмаль, золочение, серебрение. 

 

60 000 р. 
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096 

 

Знак об окончании Ново-Александрийского 

института лесоводства и сельского хозяйства. 

Российская империя, частная мастерская. 

1914–1917 гг. 

Размер 6,1 х 4,5 см 

Вес 31,42 г 

Бронза, серебрение, позолота. 

60 000 р. 

097 

 

[Под покровительством Императрицы Александры 

Фёдоровны] Знак об окончании практической 

Восточной академии Императорского общества 

востоковедения. 

Петроград, мастерская Дмитрия Осипова 

1914–1917 гг. 

Размер 60,1 х 44 мм 

Вес 39,80 г 

Серебро, позолота. 

380 000 р. 

098 

 

Знак об окончании Офицерского 

Воздухоплавательного класса. 

Москва, мастерская братьев Бовдзей 

Начало XX в. 

Размер 55 х 41 мм 

Вес 32,60 г 

Бронза, серебрение 

60 000 р. 

099 

 

Знак об окончании Института инженеров путей 

сообщения. 

Санкт-Петербург, частная мастерская 

Начало XX в. 

Размер: 5,8 х 4,5 см 

Вес: 32,87 г 

Бронза, серебрение 

60 000 р. 

100 

 

Знак для воспитателей и классных чинов 

Пажеского Кадетского корпуса в память 100-

летнего юбилея Санкт-Петербург, фирма 

«Фаберже» (?), 1902. 

Санкт-Петербург, фирма «Фаберже» (?), 1902. 

Размер: 3,8 х 1,7 см 

Вес: 3,38 г 

Золото 56ᵒ, эмаль. 

250000 р. 

101 

 

Настольная медаль в память 100-летия Военного 

министерства. 

Гравер А. Васютинский 

Санкт-Петербургский монетный двор 

1902 г. 

Диаметр: 64 мм 

Вес: 128,29 г 

Бронза 

 

5 000 р. 
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102 

 

Настольная медаль «Смерть П. А. Столыпина». 

Гравер А. Васютинский 

1911 г. 

Диаметр: 57 мм 

Вес: 92,70 г 

Медь 

35 000 р. 

103 

 

Папаха Лейб-гвардии Уральской казачьей Его 

Величества сотни Сводно-казачьего полка. 

Санкт-Петербург, частная мастерская 

1900-е гг. 

Высота: 16 см 

Диаметр: 19 см 

Фетр, бараний мех, кожа, серебряные шнуры, латунь, 

эмаль, конский волос 

300 000 р. 

104 

 

Эполеты полковника кавалерии Российской 

Императорской армии. 

Российская Империя, частная мастерская 

1900-е гг. 

Размер: 17,5х14,5 см 

Латунь, серебряная нить, сукно. 

100 000 р. 

105 

 

[Автограф составителя Ф. Зубарева. Из книг 

библиофила Соловьева К.М.]. Опыт исторического 

исследования законов развития специально-

колющего оружия. По вопросу должна ли быть в 

нашей коннице пика ?/ сост. Ф. Зубаев, под ред. 

Пузыревского. В 2 ч. Ч. 1-2. Варшава: Типография 

окружного штаба, 1900.  [2], XV, IV, 354 с. 25 х 16 см. 

В полукожаном переплете эпохи. 

20 000 р. 

106 

 

[Из книг адъютанта Великого Князя Сергея 

Александровича]. Ольденберг, Г. Будда его жизнь, 

учение и община / пер. с третьего доп. изд. А. 

Николаева. М.: Издание книгопродавца М. 

Клюкинв, 1900. XV, 400 с. 21 х 14,5 см. В 

полукожаном переплете эпохи.  На форзаце экслибрис 

Великого Князя Сергея Александровича. 

30 000 р. 

107 

 

 

Парфорсная охота Офицерской Кавалерийской 

школы в имении Поставы Виленской губ. 1900 г. 

Снимал и составил 41-го Драгунского Ямбургского 

полка поручик Далматов. [Санкт-Петербург, 

Фототипия А.И. Вильборга, Типолитография Н. 

Уль, 1901] 
Формат издания: 35 х 51 см 

[2], [1] л. текст, фототипии (монтаж) на 20 листах. 

Альбом–папка; фототипии на отдельных листах. 

 

60 000 р. 
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108 

 

Меню в честь обеда на 250-летнюю годовщину 

существования Ахтырского 12-го гусарского полка. 

Одесса, Фототипия А.Новак, 1901. 

Размер: 27,3 х 15,4 см (в зеркале паспарту). Размер в 

раме: 39,5 х 26,5 (рама) 

60 000р. 

109 

 

Императрица Александра Федоровна во главе 

парадного строя Уланского Ея Величества лейб-

гвардии полка во время полкового праздника 16 

мая 1901 г. 

Красное Село, 1901. 

13,3 х 21 см (в свету); 29,5 х 32 см (рама). Бумага, 

фотография. 

20 000 р. 

110 

 

Российский Император Николай II. Открытое 

письмо. 

1901 г. 

Размер: 13,7х8,9 см 

2 000 р. 

111 

 

Российский Император Николай II с семьей: 

Императрица Александра Федоровна, Великая 

Княжна Ольга Николаевна, Великая Княжна 

Татьяна Николаевна, Великая Княжна Мария 

Николаевна, Великая Княжна Анастасия 

Николаевна. Открытое письмо. Размер: 14х8,3 см. 

2 500 р. 

112 

 

[Ливадия] Августейшие дети Их Императорских 

Величеств Великие Княжны Ольга Николаевна, 

Татьяна Николаевна и Мария Николаевна на 

берегу моря в Ливадии в 1900 г. Открытое письмо. 
Издание в пользу Общины Св. Евгении. 

Санкт-Петербург, типография Р. Голике и А. Вильборг, 

1902. 

Размер: 9 х 14 см 

 

10 000 р. 

113 

 

[Ливадия] Августейшие дети Их Императорских 

Величеств Великие Княжны Ольга Николаевна, 

Татьяна Николаевна и Мария Николаевна на 

берегу моря в Ливадии в 1900 г. Открытое письмо. 
Издание в пользу Общины Св. Евгении. 

Санкт-Петербург, типография Р. Голике и А. Вильборг, 

1902. 

Размер: 9 х 14 см 

 

10 000 р. 
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114 

 

Августейшие дети Их Императорских Величеств: 

Цесаревич Алексей Николаевич и Великая Княжна 

Анастасия на лодочной прогулке. Открытое письмо. 

Фото Его Величества К.Е. фон-Ган. 

Издание в пользу Общины Св. Евгении. 

Петроград, типография Р. Голике и А. Вильборг, 1915. 

Размер: 9 х 14 см 

 

10 000 р. 

115 

 

Российский Император Николай II с семьей: 

Императрица Александра Федоровна, Великая 

Княжна Ольга Николаевна, Великая Княжна 

Татьяна Николаевна, Великая Княжна Мария 

Николаевна. Открытое письмо 

1903 г. 

Размер: 14х8,3 см 

2 000  р. 

116 

 

Ее Императорское Высочество Великая Княжна 

Мария Николаевна. Открытое письмо. С фот. К.Е. 

фон-Ганъ. 

Издание в пользу Общины Св. Евгении. 

Санкт-Петербург, типография Р. Голике и А. Вильборг, 

1903. 

Размер: 14 х 9 см 

5 000  р. 

117 

 

Его Императорское Высочество Государь 

Император Николай II. Открытое письмо. 

Художник В. Бобров. Издание в пользу Общины Св. 

Евгении. 

Санкт-Петербург, лит. А. Ильина, 1900-е гг. 

Размер: 14,5 х 9 см 

 

10 000  р. 

118 

 

Ее Императорское Величество Государыня 

Императрица Александра Фёдоровна в мундире 

Лейб-гвардии Уланского Ее Величества полка. 

Открытое письмо. С фот. К.Е.фон-Ганъ. 

Издание в пользу Общины Св. Евгении. 

Санкт-Петербург, типография Р. Голике и А. Вильборг, 

1904. 

Размер: 14 х 9 см 

10 000  р. 

119 

 

Государыня императрица Александра Федоровна 

за работой для нужд больных и раненых русских 

воинов. Санкт-Петербург, Товарищества Р. Голике 

и А. Вильборг, 1904. 1 л. 

Размер: 51 х 40 см 

Хромолитография. Оригинальный размер. Реставрация 

полей 

30 000  р. 
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120 

 

[«Я счастлив, братцы видеть вас всех...». Из речи 

Николая II] Медаль «За бой «Варяга» и «Корейца» 

при Чемульпо 27 января 1904 г.» Санкт-

Петербургский монетный двор. 1904 г. 

Диаметр 30 мм 

Вес 17 г 

Серебро 

1 300 000 р. 

121 

 

[Автограф композитора М. Шишкина] Шишкин, 

М.А. Посвящение Великой княгине Елизавете 

Федоровне. Марш «Ретвизан» для хора флотского 

экипажа с аккомпанементом фортепиано. Санкт-

Петербург, Нотопечатня В. Бессель и К., 1904. 8 с., 

нот. Размер: 31,5 х 25 см 

20 000  р. 

122 

 

[Ноты] Боже, Царя храни! Русский народный гимн. 

Санкт-Петербург, Эвтерпа, 1910-е гг. 4 с. Размер: 

20,7 х 15,3 см 

5 000 р. 

123 

 

Манифест о назначении Великого Князя Михаила 

Александровича Наследником Престола в случае 

кончины Императора Николая II до достижения 

совершеннолетия Наследником Цесаревичем 

Алексея Николаевича. Санкт-Петербург, 2 августа 

1904 г. 

33 х 21 см 

Бумага с водяным знаком: герб Российской Империи 

и надпись «ВЫСОЧАЙШiЙ МАНИФЕСТЪ» 

22 000  р. 

124  

 

 

Георгиевский крест без степени 

Российская Империя ? 

Неизвестная частная мастерская. 

Начало XX века. 

Размер: 40х35 мм 

Толщина: 1 мм 

Вес: 6,72 г 

Латунь 

1500 р. 

125 

 

[Морской флот] Расписание Адмиралов, Генералов, 

Штаб и обер-офицеров, Гражданских и 

Медицинских чинов строевого состава. Санкт-

Петербург, Типография Морского Министерства, 

1905. 

[2], IV, [2], 648 c. 

19,5 х 13,5 см 

 

2 600  р. 
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126 

 

[В Министерство Императорского Двора] По Ниве 

Царской. Еще одно сказание Русскому народу от 

старого друга. Санкт-Петербург, Т-во Р. Голике и 

А. Вильборг, 1907. 32 с. 21 х 15 см. 

 

10 000  р. 

127 

 

Экслибрис Императора Николая II. Художник 

барон фон А.Е. Фелькерзам. 

Санкт-Петербург. 

Исполнен между 1899-1901 г. 

Диаметр экслибриса: 32 мм 

Размер лист: 274х182 мм 

 

25 000 р. 

128 

 

Экслибрис Императора Николая II «Собственная 

Его Величества библиотека Ливадийского дворца». 

Художник барон фон А.Е. Фелькерзам. Санкт-

Петербург. 1907 г. 

Размер экслибриса: 78х183 мм 

Размер лист: 274х182 мм 

 

25 000 р. 

129 

 

Экслибрис Великой Княжны Марии Николаевны. 

Художник барон фон А.Е. Фелькерзам. Размер 

экслибриса: 43х50 мм 

Размер листа: 274х180 мм 

 

25000 р. 

130 

 

Экслибрис Его Императорского Высочества 

Наследника Цесаревича и Великого Князя Алексея 

Николаевича. Художник барон фон А.Е. 

Фелькерзам. Санкт-Петербург. 1907 г. 

Размер экслибриса: 109х68 мм 

Размер листа: 274х182 мм 

 

25000 р. 

131 

 

 

Прошение о разрешении учредить жетон в честь 50-

летия со дня основания словолитни О.И. Леман. 7 

июня 1904. Размер 25,5 × 21,5 см. 

Прилагается фотография рисунка жетона (8×4,8 см), 

наклеенная на картон (12,7×6,5 см). 

 

6500  р. 



Аукцион № 33 (121) 13 октября 2021 
 

23 
 

132 

 

Свидетельство № 25992 от 16 июля 1904 г. на право 

ношения металлического жетона, установленного 

Советом Императорского человеколюбивого 

общества для жертвователей, выданное Николаю 

Алексеевичу Новикову. Размер 38 х 27 см (в свету) 

 

25000 р. 

133 

 

Жетон Попечительства Императорского 

человеколюбивого общества для сбора 

пожертвований на ремесленное образование бедных 

детей. Санкт-Петербург, частная мастерская 

1899 г. 

Вес 11,07 г 

Размер 40х22,5 мм 

Серебро 

6500 р. 

134 

 

Знак об окончании Константиновского 

артиллерийского училища. 

Российская империя, частная мастерская,1907г. 

Вес: 19,9 г 

Размер: 49х36 мм 

Бронза, позолота, эмаль. 

30000 р. 

135 

 

Знак почетного члена Московского 

Археологического института, на имя княгини М.К. 

Тенишевой. 

Москва, мастерская Василия Рукавишникова 

1908–1913 гг. 

Размер 67,3 х 39 мм 

Вес 51,24 г 

Серебро, эмаль позолота. На прижимной шайбе 

выгравирована надпись: «М.К. Тенишева». 

 

850 000 р. 

136 

 

Знак 15-го гренадерского Тифлисского Его 

Императорского Высочества Великого Князя 

Константина Константиновича полка (для нижних 

чинов). 

Российская империя, частная мастерская, 1909–1917 гг. 

Вес: 23,9 г 

Размер: 60,8 х 41 мм. Бронза. Патрикеев, Бойнович II, 

4.1.16 

 

85 000 р. 

137 

 

Знак 16-го драгунского Тверского Его 

Императорского Высочества Наследника 

Цесаревича Алексея Николаевича полка. 

Санкт-Петербург, частная мастерская 

1913–1917 гг. 

Размер: 4,5 х 3,1 см 

Вес: 27,81 г 

Бронза, эмаль, позолота, серебрение. 

 

400 000  р. 
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138 

 

Знак 1-го гусарского Сумского Его Величества 

Короля Датского Фредерика VIII полка, для 

нижних чинов. 

Российская империя, частная мастерская 

1908–1917 гг. 

Размер: 43х45 мм 

Вес: 20,51 г 

Бронза, серебрение 

 

60 000 р. 

139 

 

 

Знаки Лейб-гвардии 2-й Артиллерийской бригады, 

офицерский и для нижних чинов. 

Российская империя, частная мастерская 

1910-е гг. 

Для офицеров: 

Размер 3,9 х 3,9 см 

Вес: 17,93 

Для нижних чинов: 

Размер: 4,6 х 4,2 см 

Вес: 17,99 г 

Бронза, эмаль, серебрение, золочение. 

120 000 р. 

140 

 

Медальон с портретом Императрицы Александры 

Федоровны. 

Санкт-Петербург, Императорский Фарфоровый Завод 

1910-е гг. 

Диаметр: 9,5 см. 

Бисквит 

На обратной стороне – надглазурная зеленая марка «Н 

II 191(?)» под Императорской короной. 

 

25 000 р. 

141 

 

Пасхальное яйцо, украшенное гербом Российской 

Империи. 

Санкт-Петербург, Императорский фарфоровый завод 

(?) 

1870–1910-е гг. 

Высота: 143 мм 

Фарфор, деколь 

 

65 000 р. 

142 

 

[РОК, «Юсуповский лазарет». Пасха 1916 года] 

Пасхальный подарок от лазарета княгини З.Н. 

Юсуповой. 

Петроград, частная мастерская 

1916 г. 

Размер: 21х18 мм 

Вес: 2.36 г 

Серебро, позолота, эмаль 

50 000 р. 

143 

 

 

Именное приглашение Московского Дворянского 

Собрания князю Феликсу Феликсовичу Юсупову, 

графу Сумарокову-Эльстон и княгине Зинаиде 

Николаевне Юсуповой на бал. Москва, 1910-е гг. 

1 л. Размер: 12 х 18,5 см 

 

20 000 р. 
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144 

 

Жетон кружечного сбора в пользу Народного 

воздушного флота, выпущенный Императорским 

всероссийским авиаклубом. 

Санкт-Петербург. Фабрика «М. Кока и М. Бирманъ». 

1909–1914 гг. 

Размер: 40х30 мм 

Латунь, краска. Потертости. 

 

1000 р. 

145 

 

Жетон кружечного сбора в пользу Невского 

общества пособия бедным. Санкт-Петербург. 

Фабрика М. Кока и М. Бирманъ. 

1901 г. 

Размер: 38х24 мм 

Латунь, краска. Потертости. 

 

1000 р. 

146 

 

Жетон кружечного сбора «День синего цветка». 

1912 г. 

Размер: 41х29 мм 

Латунь, краска, потертости 

900 р. 

147 

 

Жетон кружечного сбора «День кирпичика» в 

пользу приюта-яслей Святой Анастасии. 

Санкт-Петербург. Фабрика «М. Кока и М. Бирманъ» 

1913 г. 

Размер: 39х22 мм 

Латунь, краска. Потертости. 

 

 

2 000 р. 

148 

 

Жетон кружечного сбора «Анютины глазки». 

Ревель. Товарищество «Жесть». 

1910-е гг. 

Размер: 40х32 мм 

Латунь, краска. Потертости. 

 

900 р. 

149 

 

Жетон кружечного сбора «Пожарные – солдатам». 

Петроград. Фабрика «М. Кока и М. Бирманъ». 

1916 г. 

Размер:43х23 мм 

Латунь, краска, печать. Потертости 

 

2 000 р. 
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150 

 

 

Стакан Константиновского артиллерийского 

училища. 

Москва, фабрика М.С. Кузнецова, 1910-е гг. 

Диаметр: 81 мм. 

Высота: 96 мм. 

Марка синяя, надглазурная «Т-ва М.С. Кузнецова Р.Ф» 

40 000 р. 

151 

 

Пирожковая тарелка Алексеевского военного 

училища в Москве с вензелем Государя Наследника 

Цесаревича Алексея под Императорской короной. 

Российская Империя, неизвестный фарфоровый завод 

1906-1917 

Диаметр: 16,5 см 

Фарфор 

45 000 р. 

152 

 

Пирожковая тарелка Алексеевского военного 

училища в Москве с вензелем Государя Наследника 

Цесаревича Алексея под Императорской короной. 

Российская Империя, неизвестный фарфоровый завод 

1906-1917 

Диаметр: 16,5 см 

Фарфор 

45 000  р. 

153 

 

Пирожковая тарелка Алексеевского военного 

училища в Москве с вензелем Государя Наследника 

Цесаревича Алексея под Императорской короной. 

Российская Империя, неизвестный фарфоровый завод 

1906-1917 

Диаметр: 16,5 см 

Фарфор 

45 000  р. 

154 

 

Император Николай II, офицеры свиты и 

представители иностранных держав во время 

смотра наблюдают с Царского валика за занятиями 

Офицерской фехтовальной школы на Военном поле 

в Красном Селе. 

Красное село, 31 июля 1910 г. 

Фотограф К.К. Булла 

Санкт-Петербург, ателье К.К. Буллы, 1910. 

Размер: 23,5 х 29,5 см 

40 000  р. 

155 

 

Император Николай II в мундире адмирала 

королевского флота Великобритании. Открытое 

письмо. 

Лондон, J. Beagles & Co, 1910-е гг. 

Размер: 14 х 9 см 

5 000 р. 
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156 

 

Император Николай II – инициатор Первой 

конференции о мире, в мундире Лейб-гвардии 

гусарского полка. Открытое письмо. Берлин, 

издательство Max. Marcus. 

1900-е гг. 

Размер: 14 х 9 см 

5 000  р. 

157 

 

[Испытание солдатского снаряжения Императором 

Николаем II] Памятка русскому воину. Санкт-

Петербург, типография Р. Голике и А. Вильборг, 

Бесплатное народное издание Общины Исаакиевского 

собора, 1910. 

[3] л., ил. 

35,5 х 17,5 см 

85 000 р. 

158 

 

[Русское Географическое общество. Автографы 

Великого Князя Николая Михайловича и П.П. 

Семенова-Тян-Шанского] Диплом Императорского 

Русского Географического Общества об избрании 

Евгения Дмитриевича Круга действительным 

членом. Санкт-Петербург, 1 ноября 1911 г. 1 л. 39 х 28 

см. Небольшой надрыв 

155 000 р. 

159 

 

[Автограф Великого Князя Петра Николаевича] 

Диплом «Императорское общество поощрения 

художеств». Награждается Зинаида Бошняк малой 

серебряной медалью за художественную вышивку. 

29 апреля 1915 г. 1 л. Размер: 22 х 33,7 см 

10 000 р. 

160 

 

Знак Императорской Академии Художеств для 

академиков и профессоров. 

Российская Империя, неизвестная мастерская 

Начало XX в. 

Размер: 60х45 мм 

Вес: 33,7 г 

Бронза, золочение. 

60 000 р. 

161 

 

Паспорт № 267 от 12 марта 1911 года на 

отправление в Россию и возвращение на место 

служения камер-юнкера Высочайшего Двора, 

секретаря Императорского Посольства в Вене 

Барона Алексея Юльевича Икскуль фон 

Гильденбанда. Размер 42 х 27 см 

Бумага, типографская печать, чернила 

3 000 р. 
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162 

 

Старший и младший унтер-офицеры 

артиллерийской бригады. Кронштадт, фотоателье 

«Новая фотография». 

1900-е гг. 

Размер фотографии: 14 х 10,3 см; 

размер паспарту: 16,2 х 10,7 см 

1 000 р. 

163 

 

Рядовой Лейб-Гвардии Павловского полка 5 роты с 

полковым знаком и нагрудным знаком «За 

отличную стрельбу из винтовок» 2-й степени. 

Санкт-Петербург. 

Фотоателье Владислава Юлиановича Янковского. 

1906-1915 гг. 

Размер фотографии: 14х10 см 

Размер паспарту: 16х10 см. 

1 500 р. 

164 

 

Нижний чин 3-го Гренадерского Перновского 

короля Фридриха Вильгельма IV полка. 

Москва, фотоателье М. И. Грибова 

1901–1910 гг. 

Размер фотографии 9 х 6,5 см; 

размер паспарту 10,8 х 6,5 см 

Фотография наклеена на фирменное паспарту 

1 000 р. 

165 

 

Рядовой лейб-гвардии Литовского полка 10-й роты 

4-го взвода Густав Бокка. 

Российская империя, частное фотоателье 

1910-е гг. 

Размер фотографии 13,8 х 8,7 см 

1 000 р. 

166 

 

Младший унтер-офицер и рядовой уланского 

полка. 

Российская империя, частное фотоателье 

1910-е гг. 

Размер фотографии: 13,5 х 9,5 см; 

размер паспарту: 16,5 х 11 см 

Фотография наклеена на паспарту. 

1 000 р. 

167 

 

Трехсотлетие дома Романовых 1613-1913. 

Открытое. 

Рига. 

Фотоателье В. Боница. 

1912 г. 

Размер: 14 х 8,7 см 

2 000 р. 
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168 

 

[Издание Антибольшевистского комитета] 

Трехсотлетие дома Романовых 1613-1913. Открытое 

письмо. 

Париж, фотоателье «Stе. Russie» Богдановой 

1920-е гг. 

Размер: 14 х 9 см 

1 000   р. 

169 

 

 

[300-летие Дома Романовых] Верноподданническая 

грамота и ларец, поднесённые Его Императорскому 

Величеству Государю Императору Николаю 

Александровичу российским дворянством 23-го мая 

1913 года в Москве в Большом Кремлёвском 

дворце. 

Москва, Товарищество скоропечатни А.А. Левенсон, 

[1913]. 

[14] c., 1 л., 3 л. ил., 1 л. факс.; 

Размер: 26 x 34,8 см 

30 000  р. 

170 

 

[300 лет дома Романовых] Богданович, Е. 

Историческое паломничество нашего царя в 1913 

году. 

Санкт-Петербург, Товарищество Р. Голике и А. 

Вильборг, 1914 

175 с, ил. 

Размер: 23 х 15,8 см 

7 000  р. 

171 

 

Медаль в память 300-летия царствования Дома 

Романовых, на оригинальной ленте Романовских 

цветов. 

Санкт-Петербургский монетный двор 

1913-1915 гг. 

Диаметр 28 мм 

Светлая бронза, муар 

Учреждена 21 февраля 1913 г. для награждения 

широкого круга лиц, состоявших на государственной и 

военной службе 

3500 р. 

172 

 

Знак для священнослужителей монашествующего и 

белого духовенства (Крест в память 300-летия Дома 

Романовых). 

Санкт-Петербург, частная мастерская 

1913 г. 

Размер 68 х 41,9 мм 

Вес 22,09 г 

Серебро, эмаль, позолота, стразы 

70 000  р. 

173 

 

Благовещенский собор в Москве. Раскрашенная 

фотография. 

Фотограф Э.В. Готье-Дюфайе 

Российская Империя, частное фотоателье, 1913–1914 

гг. 

Размер фотографии 16,5 х 22 см 

Размер паспарту 33 х 44 см 

Бумага, фирменное паспарту. 

15 000  р. 
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174 

 

Успенский собор в Москве. Раскрашенная 

фотография. 

Фотограф Э.В. Готье-Дюфайе 

Российская Империя, частное фотоателье, 1913–1914 

гг. 

Размер фотографии 16,5 х 22,3 см 

Размер паспарту 33 х 44 см 

Бумага, фирменное паспарту. 

15 000 р. 

175 

 

Иверские ворота в Москве. Раскрашенная 

фотография. 

Фотограф Э.В. Готье-Дюфайе 

Российская Империя, частное фотоателье, 1913–1914 

гг. 

Размер фотографии 16,5 х 22,3 см 

Размер паспарту 33 х 44 см 

Бумага, фирменное паспарту. 

15 000  р. 

176 

 

Троице-Сергиева лавра. 

Раскрашенная фотография. 

Фотограф Э.В. Готье-Дюфайе 

Российская Империя, частное фотоателье, 1913–1914 

гг. 

Размер фотографии 16,5 х 22,3 см 

Размер паспарту 33 х 44 см 

Бумага, фирменное паспарту. 

15 000 р. 

177 

 

[Фаберже. Война 1914 год] Чаша с рельефным 

изображением российского государственного герба 

и надписью «Война 1914». 

Санкт-Петербург, фирма Поставщика Высочайшего 

двора К. Фаберже, 1914 г. 

Высота 3 см 

Диаметр верха 11 см 

Медь; штамп. 

115 000 р. 

178 

 

Платок «Антанта». 

Российская империя, Шлиссельбургская 

ситценабивная мануфактура 

1914 г. 

42,5 х 44,5 см 

Хлопок, набивной рисунок 

10 000 -р. 

179 

 

[РОКК] Жетон кружечного сбора в пользу 

Общества Красного Креста. 

Санкт-Петербург. Фабрика «М. Кока и М. Бирманъ». 

Начало XX века. 

Размер: 26х24 мм 

Латунь, краска. Потертости. 

900 р. 
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180 

 

[РОКК] Жетон кружечного сбора в помощь военно-

санитарным организациям Великой Княгини 

Марии Павловны 

Петроград. Фабрика «М. Кока и М. Бирманъ». 

1914 г. 

Размер: 32х33 мм 

Латунь, краска. Потертости. 

 

1 500 р. 

181 

 

[РОКК] Свидетельство о прохождении курсов 

подготовки и присвоении звания сестры 

милосердия военного времени Красного Креста с 

зачислением в запас Московского Серафимовского 

Комитета Российского Общества Красного креста 

на имя Суходольской Екатерины Николаевны. 

Москва, 31 декабря 1915 г. 1 л. Размер: 36 х 22,2 см. 

Бумага 

1 500 р. 

182 

 

[РОКК] Сёстры милосердия Российского Красного 

Креста, награждённые Георгиевскими медалями 

«За храбрость». 

Российская империя, частное фотоателье. 

1900–1910-е гг. 

Размер: 13,6 х 8,5 см. 

Фотография, отпечаток на бланке почтовой карточки. 

 

1 500 р. 

183 

 

[РОКК] Групповой портрет сестер милосердия 443-

го полевого запасного госпиталя. 

Торопец, неизвестное фотоателье. 

1914–1917 гг. 

Размер: 13,6 х 8,5 см. 

Фотография, отпечаток на бланке почтовой карточки. 

 

1 200 р. 

184 

 

[РОКК] Сестра милосердия Российского Красного 

Креста. Российская империя, частное фотоателье. 

1914–1917 гг. 

Размер: 13,6 х 8,5 см. 

Фотография, отпечаток на бланке почтовой карточки 

1 200 р. 

185 

 

[РОКК] Две сестры милосердия Российского 

Красного Креста и подпоручик шефской роты 

одного из пехотных полков русской армии с 

вензелем Шефа полка Наследника Цесаревича 

Алексея Николаевича, кавалер ордена Святого 

Станислава с мечами и бантом. Российская империя, 

частное фотоателье. 1914–1917 гг. Размер: 13,5 х 8,6 

см. Фотография, отпечаток на бланке почтовой 

карточки 

1 500 р. 
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186 

 

[РОКК] Четыре сестры милосердия Российского 

Красного Креста. Российская империя, частное 

фотоателье. 

1914–1917 г. Размер: 9 х 14 см. 

Фотография, отпечаток на бланке почтовой карточки. 

 

1 200 р. 

187 

 

[РОКК] Сестра милосердия Российского Красного 

Креста с неизвестной. Российская империя, частное 

фотоателье. 

1914-1917 г. 

Размер: 13,8 х 8,9 см. 

Фотография, отпечаток на бланке почтовой карточки. 

На обороте следы цветного карандаша. 

 

1 200 р. 

188 

 

[РОКК] Сестра милосердия Российского Красного 

Креста. 

Москва, «Фотография Эйхенвальд» 

1916 г. 

Размер: 13,2 х 8,4 см. 

Фотография, отпечаток на бланке почтовой карточки. 

1 200 р. 

189 

 

[РОКК] 2-й подвижной лазарет Красного Креста 

Московских Купеческого и Биржевого обществ. 

Российская империя, неизвестное фотоателье. 

1915 г. 

Размер: 8,4 х14 см 

 

1 200 р. 

190 

 

 

[РОКК, Солист Его Императорского Величества, 

поручик Л.В.Собинов. Автограф] Лот из двух 

предметов: 

1) Конверт Лазарета Л.В.Собинова, надписанный 

лично Солистом Императорских театров, поручиком 

ополчения Л.В.Собиновым. Размер: 10,5 х 14,5 см 

2) Л.В. Собинов в роли «Вертера». Открытое письмо 

на бланке Всемирного почтового союза 

Размер: 24 х 8,7 см 

 

8 500 -р. 

191 

 

Члены Государственной думы. Открытое письмо. 

1914 г. Размер: 13,8 х 8,7 см 

 

1 000 р. 
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192 

 

Члены Государственной думы. Открытое письмо. 

1915 г. Размер: 14 х 8,7 см 

 

1 000 р. 

193 

 

Инженер-генерал Цезарь Кюи. Фотооткрытка. 

Москва-Санкт-Петербург, Русское музыкальное 

издательство 

1913 г. 

Размер: 12,3 х 8,5 см 

 

5 000 р. 

194 

 

Статский советник, военный чиновник с орденами 

Святой Анны 3-й степени, Святого Станислава 3-й 

степени и медалями Белосток. Фотоателье И. 

Ренделя 

1914–1915 гг. 

Размер: 13,5 х 8,7 см 

2 600 р. 

195 

 

Император Николай II (в центре) с генерал-

квартирмейстером штаба Верховного 

главнокомандующего генерал-майором М.С. 

Пустовойтенко (слева) и начальником штаба 

Верховного главнокомандующего генералом от 

инфантерии М.В. Алексеевым (справа) в Ставке. 

Париж. Фотоателье Rene Dazy. 1915 г.Размер 

фотографии 20 х 29 см 

Бумага, фотография, ретушь 

 

25 000 р. 

196 

 

Его Императорское Величество Государь 

Император Николай Александрович Самодержец 

Всероссийский. Открытое письмо. Художник Б.М. 

Кустодиев. Издание в пользу Общины Св. Евгении. 

Петроград, типография Р. Голике и А. Вильборг, 1915. 

Размер: 14 х 9 см 

 

10 000 р. 

197 

 

Его Императорское Высочество Наследник 

Цесаревич Алексей Николаевич. Открытое письмо. 
Издание в пользу Общины Св. Евгении. 

Петроград, типография Р. Голике и А. Вильборг, 1915. 

Размер: 13,8 х 8,6 см 

 

10 000 р. 
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198 

 

Его Императорское Высочество Наследник 

Цесаревич и Великий Князь Алексей Николаевич. 

Открытое письмо. Издание в пользу Общины Св. 

Евгении. 

Петроград, типография Р. Голике и А. Вильборг, 1915. 

Размер: 14 х 9 см 

 

10 000  р. 

199 

 

Ея Императорское Высочество Великая Княжна 

Ольга Николаевна. Открытое письмо. С фот. 

Боассонна и Эглер. 

Издание в пользу Общины Св. Евгении. 

Петроград, типография Р. Голике и А. Вильборг, 1915. 

Размер: 14 х 9 см 

 

10 000 р. 

200 

 

Великие Княжны Ольга Николаевна и Татьяна 

Николаевна. Западная Европа, неизвестное 

фотоателье 

Оттиск 1920-х гг. с оригинала 1910 г. 

Размер: 13,9 х 8,8 см. 

Фотография. Оттиск на бланке открытого письма. 

3 000 р. 

201 

 

Ея Императорское Величество Государыня 

Императрица Александра Фёдоровна и Их 

Императорские Высочества Великие Княжны 

Ольга Николаевна и Татьяна Николаевна. 

Открытое письмо. Пг: Издание в пользу Общины Св. 

Евгении, 1914-1917. 

Размер:13,8х9 см 

9000 р. 

202 

 

Ея Императорское Величество Государыня 

Императрица Александра Федоровна и их 

Императорские Высочества Великие Княжны 

Ольга Николаевна и Татьяна Николаевна в 

госпитале. Открытое письмо. Издание в пользу 

Общины Св. Евгении. 

Петроград, типография Р. Голике и А. Вильборг, 1915. 

Размер: 13,8 х 8,8 см 

 

10000 р. 

203 

 

Военные чиновники Галицийского отдела при 

штабе Галицийского генерал-губернаторства и 

снабжения, среди них два статских советника с 

орденом Святого Владимира 4-й степени и со 

знаком об окончании одного из Российских 

университетов. Львов, частное фотоателье 

1915 г. 

Размер фотографии: 22,3 х 28,5; размер паспарту: 24,6 

х 30,4 см 

3500 р. 
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204 

 

Прапорщик с жетоном об окончании 2-й 

Ораниенбаумской школы прапорщиков. 

Петроград, фотоателье «Рейссерт и Флиге», 1915 г. 

Размер фотографии: 9 х 6 см; 

размер паспарту: 10 х 6 см 

 

1500 р. 

205 

 

Благотворительная марка кружечного сбора с 

портретом Цесаревича Алексея Николаевича. 5-е 

октября 1914 г. 

Петроград, 1914 г. 

Размер: 35х67 мм 

 

2500 р. 

206 

 

Благотворительная марка с портретом Цесаревича 

Алексея Николаевича кружечного сбора 6-го мая 

1915 г. 

Петроград, 1915 г. 

Размер: 37х70 мм 

2500 р. 

207 

 

Благотворительная марка «Кружечного сбора» с 

вензелем Великой Княжны Татьяны Николаевны. 

Сбор комитета Великой Княжны Татьяны 

Николаевны «Россия — окраинам». 29—31 мая 

1915 г. 

Петроград, 1915 г. 

Размер: 41 х 25 мм. 

 

2500 р. 

208 

 

Благотворительная марка «Кружечного сбора» с 

портретом Великой Княжны Татьяны Николаевны. 

Сбор комитета Великой Княжны Татьяны 

Николаевны «Россия — окраинам». 29—31 мая 

1915 г. 

Петроград, 1915 г. 

Размер: 50 х 37 мм. 

 

2000 р. 

209 

 

 

Лот из двух благотворительных марок: 

1. Благотворительная марка кружечного сбора с 

вензелем Великой Княжны Ольги Николаевны. «Сбор 

на постройку дома для инвалидов с мастерскими. 3—5 

ноября 1916 г.» 

Петроград, 1916. 

Размер: 67х32 мм. 

2. Благотворительная марка кружечного сбора с 

портретом Великой Княжны Ольги Николаевны. «Сбор 

на постройку дома для инвалидов с мастерскими. 3—5 

ноября 1916 г.» 

Петроград, 1916. 

Размер: 49х33 мм 

4500 р. 
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Лот из трех марок кружечного сбора: 

1. Благотворительная марка кружечного сбора «На 

помощь больным и раненым воинам». 29 октября 1917 

г. Астрахань, 1917 г. 

Размер: 50х35 мм 

2. Благотворительная марка кружечного сбора. «Сбор 

Таврическому белому кресту. 10 руб.» 

Размер: 45х24 мм 

3. Благотворительная марка кружечного сбора. «Сбор 

Таврическому белому кресту. 1 руб.» 

Размер: 31х24 мм 

1200 р. 

211 

 

Лот из трех марок кружечного сбора «Петроград — 

Сербии». 28—29 января, 1 марта 1916 г., и марки 

сбора «День торговых служащих». Москва, 1915 г. 
1. Благотворительная марка кружечного сбора 

«Петроград — Сербии». 28—29 января, 1 марта 1916 г. 

Петроград, 1916 г. 

Размер: 63х40 мм 

2. Благотворительная марка кружечного сбора 

«Петроград — Сербии». 28—29 января, 1 марта 1916 г. 

Петроград, 1916 г. 

Размер: 63х43 мм 

3. Благотворительная марка кружечного сбора «День 

торговых служащих». Москва, 1915 г. 

Размер: 44х35 мм 

1200 р. 

212 

 

 

 

Лот из пяти марок кружечных сборов учащихся: 1. 

Благотворительная марка кружечного сбора 

«Учащиеся - сиротам воинов». 11 мая 1916 г.» 

Петроград, 1916 г. 

Размер: 45х43 мм 

2. Благотворительная марка кружечного сбора от 11-й 

Петроградской гимназии 

Петроград, 1916. Размер: 33х53 мм 

3. Благотворительная марка кружечного сбора от 

учащихся 1-й Петроградской гимназии на школьный 

фонд сиротам воинов. Петроград, Литография 

Кровинского, 1916 г. Размер: 37х57 мм 

4. Благотворительная марка кружечного сбора в пользу 

фонда школ для сирот воинов от учеников гимназии 

Шеповальникова. 2 апреля 1916 г. Размер: 40х62 мм 

5. Благотворительная марка кружечного сбора от 

студентов Российских университетов. Размер: 43х18 

мм 

2500 р. 

213 

 

Благотворительная марка кружечного сбора 

Российского общества зеленого креста. «На дом для 

увечных воинов». Москва, 1916 г. 

Диаметр: 33 мм 

500 р. 
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214 

 

 

Подборка из 7 открытых писем «Военный заем». 

Петроград, Издание Управления по делам мелкого 

кредита 

1916 г. 

Размер: 14,2 х 9,4 см 

Бумага, типографская печать 

 

5 000  р. 

215 

 

[Попечительница – Великая княгиня Елизавета 

Федоровна] Сведения об успехах и поведении 

ученицы Елизаветинской женской гимназии 

Зинаиды Борзниной за 1913/14 учебные годы. 

Москва, 1914 г. 

1-10, 15-30 с. 

Размер:17 х 10,5 см. 

1 500  р. 

216 

 

Похвальный лист ученика V класса мужской 

гимназии Реального Училища Общества Торговцев 

Сенной площади в Петрограде, на имя Комарова 

Бориса. Петроград, 1916 г. 1 л. 44 х 53,5 см. В раме, 

под стеклом. Бумага, хромолитография 

8 000  р. 

217 

 

 

[РОКК] Справка от 16 апреля 1916 года о 

нахождении врача запаса 21 Муромский пехотного 

полка Людвига Юстмана в плену в Бранденбурге в 

лагере для военнопленных офицеров. На бланке 

Центрального справочного бюро о военнопленных 

Российского Общества Красного Креста, 

состоящим под Высочайшим покровительством 

Императрицы Марии Федоровны. 1 л. 12,8 х 19 см. 

Бумага, типографская печать, орешковые чернила 

1 000  р. 

218 

 

Великая европейская война. Специальная карта 

Западно-Европейского театра войны. Составлена 

под редакцией профессора Ю.М. Шокальского. 
Петроград, «Товарищество А.Ф. Маркса», 1916. 

Размер: 85 х 54 см 

Бумага, типографская печать 

2 500 р. 

219 

 

Командир 1-го батальона 22-го стрелкового 

Кавказского полка Попов. 

Мемахатун, частное фотоателье 

1917 г. 

Размер фотографии 21,5 х 16,5 см; 

размер паспарту 33,5 х 25 см 

2 000  р. 
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220 

 

[Падение монархии. Отречение Николая II] 

Манифест об отречении от престола Императора 

Николая II. Лубны: Типография Б.З. Дубинского, 

1917.1 л. Размер: 44 х 33,5 см 

Бумага, типографская печать. 

10 000 р. 

221 

 

Знак об окончании Омской школы прапорщиков. 

Российская Империя, частная мастерская 

1917 г. 

Размер: 42х42 мм 

Вес: 25, 1 г 

Бронза, эмаль, серебрение 

60 000 р. 

222 

 

Знак ордена Святой Анны 2-й степени. 

Знак ордена Святой Анны 2-й степени 

Петроград, мастерская Дмитрия Осипова 

1916–1917 гг. 

Вес: 17,32 г 

Размер: 50 х 44,6 мм 

Бронза, эмаль, позолота. 

70 000 р. 

223 

 

Знак ордена Святого Георгия 4-й степени. 

Петроград 

Фирма «Эдуардъ». 

1916–1917 гг. 

Размер: 40х36 мм 

Вес: 14,70 г 

Бронза, эмаль, золочение муар. 

250 000 р. 

224 

 

 

Знак Сокольского движения. 

Российская Империя, частная мастерская 

1900-е гг. 

Размер: 1,3 х 3,2 см 

Вес: 4,56 г 

Серебро, страза 

25 000 р. 

225  

 

Знак Союза Пажей. 

Западная Европа, неизвестная мастерская, 1930-е гг. 

Размер: 2,8 х 5,1 см 

Вес: 7,73 г 

Бронза, эмаль, позолота 

35 000 р. 



Аукцион № 33 (121) 13 октября 2021 
 

39 
 

226 

 

[Летучее издание] Биография Великого Князя 

Кирилла Владимировича главы Императорского 

дома в эмиграции. 1930-е гг. 1 л. ил. 23,5 х 18 см. 

Бумага, литография. 

1 000 р. 

227 

 

Памятка для русских людей. Париж, 1950. 40 с. 

21,5х13,5 см. В издательской шрифтовой обложке. 
3 600 р. 

228 

 

Царствование императора Николая II 1894-1917 в 

цифрах и фактах. Ответ клеветникам, 

расчленителям и русофобам / сост. Б. Бразоль. Нью-

Йорк: Исполнительное Бюро Общероссийского 

Монархического Фронта, 1959. 15, [1] с. 22,5х15 см. В 

издательской шрифтовой обложке. 

1 500 р. 

229 

 

Потоцкий, Н. Правда о Царской России. Буэнос 

Айрес, 1959. 32 c. 19,5 x 14,5 см. В издательской 

шрифтовой обложке. 

1 000 р. 

230 

 

[Потоцкий, Н.] Народная монархия. Буэнос Айрес: 

Наша страна, Российское народно-монархическое 

движение, 1959. 20 с. 19х14 см. В издательской 

шрифтовой обложке 

1 000  р. 

231 

 

Потоцкий, Н. К русской молодежи. Ницца: 

Литературный фонд Народной Монархии, 1962. 100 

с.: ил. 22х16 см. В издательской иллюстрированной 

обложке. 

1 000 р. 
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232 

 

Тальберг, Н. Император Николай I в свете 

исторической правды (1847-1849 гг.). 

Джорданвилль; Нью-Йорк: Свято-Троицкий 

монастырь, 1964. 8 с. 23,5х16 см. В титульной 

издательской обложке. 

1 000  р. 

233 

 

Юбилейная памятка корниловцы 1917-10 июня-

1967. Париж: Издание объединения чинов 

Корниловского ударного полка, 1967. 159 с.: ил. 

23х16 см. В издательской иллюстрированной обложке. 

7 500  р. 

234 

 

Алферьев, Е. Император Николай II, как человек 

сильной воли. Материалы для составления жития 

Св. Благочестивейшего Царя-Мученика Николая 

Великого Страстотерпца. Джорданвилль, Свято-

Троицкий монастырь, 1983. 152 с. 23х15,5 см. В 

издательской шрифтовой обложке. 

1 000  р. 

235 

 

[Репринт 1999] Светлый отрок. Сборник статей о 

Цесаревиче-Мученике Алексее и других 

Царственных Мучениках / П. Савченко, Н.В. 

Борзов, митрополит Афанасий, протопресвитер М. 

Польский, У. Черчилль, И.И. Тхоржевский, Борис 

Гаранин, В.М. Руднев, Николай Тальберг. 

Джорданвилль: Типография преподобного Иова 

Печерского, 1999. 40, [2] с.: ил. 23х15,5 см. В 

издательской иллюстрированной обложке. 

 

1 000  р. 

236 

 

Часы наградные «За ударную работу от Наркома 

Авиационной промышленности т. Кагановича 

М.М.» 

СССР. 1939 г. 

Размер: 55х45 мм 

Вес: 66, 15 г 

Сталь, гравировка 

10 000  р. 

237 

 

Знак Красного командира-артиллериста. 

Россия, фирма братьев Бовдзей 

1918–1919 гг. 

Размер: 48х45 мм 

Вес: 31,39 г 

Бронза, эмаль, серебрение, шелк 

 

110 000  р. 

 


